

Lansarea volumului **Misterul Mussolini. Omul. Provocările. Eșecul** de Maurizio Serra



Ambasada Italiei la București în parteneriat cu Editura Trei și Academia Română vă invită la întâlnirea cu **Maurizio Serra**, autorul volumului [Misterul Mussolini. Omul. Provocările. Eșecul](#), marți, 6 februarie 2024, de la ora 18,30, în amfiteatrul Ion Heliade Rădulescu al Bibliotecii Academiei Române, din Calea Victoriei 125, București.

Alături de autor, la evenimentul moderat de **Ion M. Ioniță**, redactor șef al revistei Historia, vor fi prezenți Excelența Sa **Alfredo Durante Mangoni**, Ambasadorul Italiei la București, academicianul **Mircea Dumitru**, vicepreședinte al Academiei Române, prof. dr. **Mioara Anton**, Institutul de Istorie Nicolae Iorga București, prof. univ. dr. **Florin Muller**, Universitatea București, prof. **Mihail Dobre**, Universitatea București, prof. **Mihai Dodu**, Colegiul Național Cantemir Vodă, și **Livia Szász**, coordonatoarea colecției de Istorie a Editura Trei.

Figurând în topurile celor mai bune cărți din 2021 ale revistelor Lire și Le Point și înregistrând vânzări record imediat după publicare, biografia lui Mussolini semnată de Maurizio Serra a fost salutăată de critici ca un eveniment istoric și literar și a fost recompensată cu Marele Premiu pentru Biografie Politică 2021 și Premiul acordat de Nouveau Cercle de l'Union 2022.

Om și lider politic extrem de complex, plin de contradicții, care a fost inspirat inițial de modelul lui Napoleon și apoi al lui Cezar înainte de a fi cucerit de personalitatea puternică lui Hitler, Ducele și-a modernizat țara și a fascinat Europa înainte de a se scufunda în decadentă și ură față de un război civil care a căpătat pentru italieni o semnificație chiar mai mare decât însuși războiul mondial.

Maurizio Serra relatează acest destin sinuos și pasionant pe baza unei documentații impecabile, într-un stil fluid care l-a impus ca autor talentat al magistralelor biografii dedicate lui Malaparte, Italo Svevo și d'Annunzio.

„Această carte nu este nici o biografie a lui Mussolini în sensul strict al cuvântului, nici o istorie a fascismului italian, ci prima tentativă – și nu numai în Franța – de a aduce la lumină «misterul» unui

personaj care nu seamăna cu adevărat cu niciunul dintre dictatorii secolului XX, fie ei de dreapta sau de stânga, dar care, într-un fel, îi însumează pe toți, de la Lenin la Castro." – **Maurizio Serra**

Maurizio Serra este scriitor și diplomat de renume, fost ambasador al Italiei la UNESCO și membru al Academiei Franceze din anul 2020. Este autorul mai multor biografii și lucrări de succes dedicate unor personalități istorice și culturale.

